

## SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO, EN SANTANDER

### HIZO EL VIAJE DESDE SAN SEBASTIAN, POR MAR

Cincuenta mil personas aclamaron al Caudillo con gran entusiasmo en la capital montañesa

El Generalísimo inauguró un poblado de pescadores y un grupo de casas baratas, realizando otras diversas visitas

### Franco recibió el título de alcalde honorífico de Santander

San Sebastián.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha marchado esta mañana con dirección a Santander, a bordo del crucero "Galicia". El Caudillo hará noche a bordo del citado crucero, para continuar viaje a Gijón. El Generalísimo, que vestía uniforme de capitán general de la Armada, llegó al puerto a las doce menos veinte, acompañado del jefe de su Casa militar, general Martín Alonso y de sus ayudantes. Se apeó cerca del Real Club Náutico y, desde allí, se dirigió a pie hasta la desembocadura del espigón del muelle.

En los alrededores del Real Club Náutico, en el monte Urgull, en la terraza del acuario y en el paseo de José Antonio, se había congregado un gentío enorme, que acogió la presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado con grandes aplausos y los gritos de "Franco, Franco, Franco". Millares de pañuelos se agitaban al aire saludando al Caudillo. Su Excelencia con el jefe de su Casa militar, el general Cremades, jefe de la 61 división y general gobernador militar, señor Pimentel, revistó a las fuerzas de la Compañía de Zapadores, número 60, con escuadra, bandera, banderas de cornetas y música, que le rindió honores del Himno Nacional. A las diez y media, Su Excelencia el Jefe del Estado acudieron los ministros de Educación Nacional, Justicia y Agricultura; el obispo de la diócesis, los generales Navarro, Díaz Varela y Aguirre, el gobernador civil, el comandante de Marina, el presidente de la Diputación provincial, con los miembros de la Corporación, alcalde

y concejales del Ayuntamiento, y otras personalidades. El ministro de Asuntos Exteriores marchó por carretera a Santander, para recibir allí al Caudillo. A continuación en una gasolinera de la comandancia de Ma-

**"La nuestra es una Revolución constructiva que busca la justicia y la paz para todos los españoles"**

Discurso de S. E. el jefe del Estado en Santander

Santander.—En las palabras pronunciadas por S. E. el Jefe del Estado desde el balcón del Gobierno Civil, dijo el Caudillo, después de agradecer el recibimiento que se le había tributado, que el 18 de Julio nació en España la Revolución nacional y que esta Revolución no puede volverse atrás. Tiene que ir hacia adelante, sobre todo cuando esta Revolución se apoya en los hombros de todos los españoles, y al buscar el bien y la prosperidad de la Patria, persigue también el bien general de los que hemos nacido en esta bendita tierra española.

Santander, que tanto ha sufrido bajo el yugo rojo, tiene muestras de lo que puede la Revolución nacional.

Alude al incendio que destruyó una gran parte de la ciudad y dice que ha tenido que haber un Estado como el español que se enfrentase sin hacerlo zancadilla política, y batalla de partidos, con el problema de estas antiguas calles con viejos edificios que quedaron aislados y fueron sustituidos por otros magníficos que avaloran la ciudad. Estas son parte de las razones de una Revolución constructiva que busca la justicia y la paz para todos los españoles.

Terminado su breve discurso, el Caudillo fué objeto de una ensordecedora ovación.—Cifra.

## UNA REPRESENTACION DE ANCIANOS ASISTIRA AL MAGNO FESTIVAL DE MAÑANA EN SU HONOR

### Madrinas y damas, acompañadas por una comisión de periodistas, recogerán a aquéllos en el Asilo, para llevarlos, en brillantísima cabalgata, a la Plaza

Más de ciento veinte regalos serán sorteados entre el público

Estamos ya en vísperas del gran homenaje que Burgos rendirá mañana a dos ancianos desamparados, con motivo del magno festival taurino organizado por los periodistas burgaleses, con el patrocinio de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros, a beneficio del Asilo de las Hermandades.

En la ciudad no se habla ya de otra cosa que de esta memorable jornada, y todo hace presumir que el más rotundo de los éxitos acompañará al festejo, vivándose por los burgaleses una efeméride sin par de caridad y amor al humilde.

Ayer fueron abiertas las taquillas, en la Plaza de Prim. Y si ya nuestra tradición, en los anteriores días, había pasado por un gran goce para atender a la infinidad de personas que acudían en demanda de localidades, puede decirse que no cesó ni un instante el desfile de entusiastas para proveer de sus entradas. Quiere esto decir que buen número de las localidades más preciadas fueron recogidas presurosamente y que el resto de ellas, un resto que es poco numeroso, queda para hoy y no durará sino escasas horas. Es este un síntoma por demás alentador y garantía segura de que las miles de personas que es capaz de albergar nuestro caso, llenarán este "hasta el palo", como dicen los taurinos. En fin, que hoy y quizá antes de que amanezca, es muy fácil que se cologne en taquilla el clásico letrero: "¡ay, tan aforzado, por las empresas!"—de "No hay billetes".

Y es que Burgos, señores, es así y los burgaleses saben entregarse entusiasta y unánimemente cuando de finalidades benéficas, como esta, se trata.

Y, además, no se olvide, el festival preparado es algo definitivo, cuyo esplendor y éxito artístico aparecen garantizados. De modo que el público, deleitándose, hace una gran obra de caridad. Y aquellos que, por razones o excepciones, se queden sin entrar en la Plaza, pueden, desde fuera, por otra parte, rendir su tributo de cariño y simpatía a los ancianos. Porque, como veremos más adelante, el día de mañana las calles de la ciudad en marcha hacia la Plaza y de regreso de ella.

UNA BRILLANTISIMA CARAVANA RECOGERA A LOS ANCIANOS QUE ASISTIRAN AL FESTIVAL

Y es que una representación de ancianos, integrada por doce mujeres y otros doce hombres, acudirán al festejo.

Porque permitásenos este rasgo de modestia— los periodistas sabemos hacer las cosas bien. Y a fin efecto, puede decirse que el homenaje a esos ancianos comenzará ya antes de iniciarse el festival.

A las cuatro y media de la tarde, una representación de la Comisión organizadora, compuesta por nuestro director y su esposa, doña Concepción Comba de Alvarado; el secretario de la Asociación de la Prensa, señor Ruiz Valderama y señora, doña Blanca Belzunce y el tesorero de la misma entidad, don Julián Tamayo, recogerán en sus domicilios a las damas de honor, distinguidas señoras de Cobos, Moliner y Gallo y doña María Cruz Elro, que, ocupando un coche descubierto y escoltadas por los apuestos jinetes, señores Calderón y Arece, encargados de correr la llave en el festival, se trasladarán a recoger, a su vez, a las lindas madriñas, señoritas Pinedo, Campo, Fernández, Bohigas y Mar-

rector y su esposa, doña Concepción Comba de Alvarado; el secretario de la Asociación de la Prensa, señor Ruiz Valderama y señora, doña Blanca Belzunce y el tesorero de la misma entidad, don Julián Tamayo, recogerán en sus domicilios a las damas de honor, distinguidas señoras de Cobos, Moliner y Gallo y doña María Cruz Elro, que, ocupando un coche descubierto y escoltadas por los apuestos jinetes, señores Calderón y Arece, encargados de correr la llave en el festival, se trasladarán a recoger, a su vez, a las lindas madriñas, señoritas Pinedo, Campo, Fernández, Bohigas y Mar-

## El Caudillo recibió a la Diputación guipuzcoana

Los miembros de ésta le interesaron por la ampliación de los puertos de Pasajes y Guetaria

San Sebastián.—En la entrevista que Su Excelencia el Jefe del Estado celebró ayer con los miembros de la corporación provincial, estos hicieron conocer al Caudillo la insuficiencia actual del puerto de Pasajes y la conveniencia de que fuese ampliado el de Guetaria a fin de que pudieran recalar en el barco de gran tonelaje.

Su Excelencia les escuchó con atención y les manifestó que encargaría a los técnicos del Estado el estudio de este proyecto.

SAN SEBASTIAN, AGRADECE AL MINISTRO DE EDUCACION

San Sebastián.—El alcalde realizó en breve una visita al ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín para expresar la gratitud del Ayuntamiento y de la ciudad en general, por las frases de elogio que dirigió a la ciudad al facilitar a los periodistas la ampliación a la referencia del último Consejo de Ministros aquí celebrado.—Cifra.

## Colombia quiere tener embajada en España

A tal respecto se ha hecho la oportuna petición al presidente Ospina Pérez

Bogotá.—Un grupo de intelectuales académicos y periodistas, entre ellos algunos que han desempeñado la cartera de Relaciones Exteriores de su país, han dirigido un mensaje al presidente Ospina Pérez en el cual se solicita la elevación de la legación de Colombia en España a categoría de embajada y que se dé la máxima importancia a nuestra representación diplomática en la Madre Patria.—Efe.

## LA CONFERENCIA DE PARIS

Rusia dice que Francia y Estados Unidos no deben tener voto en el estudio de los tratados con Rumania y Finlandia

París.—La Unión Soviética ha tratado de privar a los Estados Unidos y a Francia de voto en la comisión de la Conferencia formada para estudiar el proyecto de tratado de paz con Rumania.

Andrei Vichisky hizo esta proposición por instrucciones de Moscú. Inmediatamente se levantó a hablar W. J. Jordan, delegado de Nueva Zelanda, quien encolerizado dijo que la comisión se había reunido para elegir presidente y que en vez de ello tenía que escuchar como primer asunto una larga arenga del delegado soviético. "Hasta ahora no hemos tenido presidente, agregó. Somos como una masa. Si los delegados no están satisfechos con la constitución del grupo, demos un informe en este sentido. Estoy cansado de oír charlar. No tra tras hora antes de que siquiera hayamos elegido un presidente, al quien se levanta y durante diez minutos charla y luego, la traducción invierte media hora. Son cerca de las once y no hemos ido a ninguna parte. Pongámonos a trabajar. Esto es lo que la gente espera de nosotros".

La declaración del delegado neozelandés ha sido una de las más francas en explicar el fracaso de tres semanas de interminables debates sobre el procedimiento. Incluso desafió a Fouque Du Parc que actuaba como presidente temporal, a que demostrara si era presidente o no, al pedir que la comisión procediese a trabajar".—Efe.

LOS DELEGADOS BRITANICO Y AMERICANO APOYAN AL NEOZELANDES

Los delegados franceses, norteamericanos y británicos han apoyado al neozelandés y creen que la declaración de Vichisky es "totalmente impropia". Vichisky declaró que Francia es miembro de la comisión que interviene en el tratado con Rumania, solamente porque lo es a su vez del Consejo de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, pero que nunca ha estado en guerra con Rumania. Insistió en que Francia debe desempeñar el mismo papel en las comisiones balcánicas que el que desempeña en la junta de los cuatro; participación sin voto.

A continuación contestó a W. J. Jordan, delegado neozelandés a que calificaba de exaltado, y dice que él no podía utilizar las mismas palabras coléricas ni la furiosa entonación empleada por el delegado neozelandés. "El malhumor, agregó nunca realiza una buena obra y el delegado neozelandés lo comprobó. Yo no estoy irritado porque mi declaración fue correcta y necesaria", y añadió que si no hubiese expresado su opinión sobre el voto de Francia en las comisiones "balcánicas", "los mismos

exaltados que han hablado hoy, habrían preguntado "¿por qué la delegación soviética no había hecho anteriormente sus propuestas. Pasaré por alto las ruidosas palabras pronunciadas aquí por el vehemente delegado de Nueva Zelanda. Todos los esfuerzos que se hagan aquí por amenazar nos o para decir que estamos retrasando la labor, están condenados al fracaso, porque nunca cedemos ante palabras irritadas.

El presidente Fouque Du Parc, después de noventa minutos de debate, durante los cuales otras dos comisiones tuvieron que aplazar su sesión, pidió que se procediese a la elección de presidente.

El Canadá propuso al ucraniano Dimitri Manuisky, que fué elegido (Pasa a cuarta página)

## Actualidad nacional

En el Paseo de las Estatuas del Retiro se celebran actualmente audiciones musicales y representaciones de ópera con el curso de la Masa coral de Educación y Descanso de Madrid y el coro de bailes de Barcelona, bajo la dirección del maestro Benedito que aparece en la fotografía rodeado de los intérpretes del orfeo de Glucka, Maruja Horna, Pilar Domenech, María Teresa Estremera, Antonio García Copado

## Mejoras en la nueva línea aérea Madrid-Buenos Aires

Desde cualquier escala los viajeros tienen asegurado el enlace con toda población americana

Madrid.—Apenas anunciada una nueva línea aérea en la que se podrá ir de la península a Buenos Aires en cuarenta y ocho horas, en aviones tetramotores "Douglas", con capacidad para cuarenta y cuatro pasajeros, y cuyo primer vuelo de prueba se inició el día seis del corriente, vía Lisboa, Dakar (África francesa), Recife (Brasil), Río de Janeiro, la misma Compañía prepara ya la mejora del servicio. Así, en el segundo vuelo, que se iniciará el 2 de Septiembre, se realizará la travesía, prescindiendo de la escala de Dakar, efectuando directamente el cruce del Atlántico desde Lisboa a Recife (Brasil). Luego la línea continuará a San Paulo (Brasil) y Buenos Aires. La vuelta se realizará con la travesía del océano desde Recife a la capital portuguesa. El tercer vuelo, no oficial, se realizará con salida desde Lisboa, el 23 de Septiembre, estando ya cubiertas todas las plazas para estas travesías de prueba. Por fin, a partir de Octubre, el servicio será regular y bimensual. Además de todas estas innovaciones, poco más adelante, los "Douglas G-1", serán sustituidos por aviones mayores, de mayor capacidad de pasajeros y carga y más velocidad añadiéndose que los nuevos aparatos "Constellation" llevarán literas. De esta manera el vuelo sobre el Océano, que es monótono para los viajeros, ya que durante una serie de horas sólo ven agua y cielo, en contraste con la variación del paisaje cuando se vuela sobre tierra, se hará de noche, mien-

## Gobierno civil

### Tablas reguladoras

ANUNCIO

Aquellos tratantes de ganados que deseen trabajar en la adquisición de ganado para las Tablas reguladoras a los precios de tasa, deberán dirigirse a este Gobierno civil donde se les proveyerá de la correspondiente credencial.

### Sandías en Madrid



Un puesto callejero de sandías, la fruta tan exquisita y apetecida por el público en estos días calurosos

## Declaración del presidente de los Estados Unidos sobre el problema de Palestina

Norteamérica no ha presentado ningún plan propio y espera que el caso se resuelva

Inglaterra teme que los judíos refugiados se conviertan en una avanzada de la infiltración soviética

Alejandro.—El secretario del Partido árabe de Palestina, Emil Ghory, que es miembro del Alto Comité árabe, ha declarado que los árabes de Palestina pedirán que Inglaterra invite al exilado Mufti de Jerusalén a participar en la Conferencia de Londres.

Ghory declaró que los árabes de Palestina tomarán parte en la discusión de Londres solamente en las condiciones siguientes: Primero, debe invitarse al Mufti en su condición de Presidente del Alto Comité árabe; Segundo, el Gobierno británico debe reconocer por adelantado que el Alto Comité árabe no discutirá la federación de Palestina o ningún otro plan que tienda a la participación de la

misma y, tercero, no se permitirá a los judíos tomar parte en la Conferencia, ya que los árabes no reconocen a aquellos con derecho a discutir la cuestión de Palestina.

En los círculos bien informados se cree que la petición de que se invite al Mufti se basa en el deseo del Alto Comité árabe de aclarar su situación de una vez, para siempre.

TEMORES INGLESES

Jerusalén.—Ahmed Shukarri, director de la Agencia árabe en ésta, ha afirmado que los británicos se proponen poner fin a la inmigración ilegal judía en Palestina porque temen que los refugiados se conviertan en una avanzada de la infiltración soviética en el Medio Oriente.—Efe.

MANIFESTACION JUDIA EN WASHINGTON

Washington.—La policía de esta capital se ha visto obligada a dispersar una manifestación judía frente a la embajada británica, compuesta de varios centenares de personas, como protesta contra las muertes ocurridas en Palestina a consecuencia del problema de la emigración a Tierra Santa. Los manifestantes, que casi todos llevaban brazalete de luto, entonaron una canción titulada "Abrió las puertas de Palestina". Después celebraron un breve servicio religioso y terminaron entonando el Himno de los Estados Unidos.—Efe.

DECLARACION DE TRUMAN SOBRE EL PROBLEMA DE PALESTINA

Washington.—El presidente Truman ha formulado la siguiente declaración: (Continúa en última página)

Con la palabra inglesa "camping", se designa, hasta no hace mucho, esa costumbre tan saludable, que se impuso como una de esas epidemias de la moda...

Parece que el irónico poeta de "Muerte y verás", no amaba demasiado a la naturaleza y si no llegó a motejarle de madrastra como Leopardi, por lo menos se burlaba de sus galas y bellezas...

Nada hay más saludable que pasar unas horas de primitivismo higiénico al aire libre, alejados del tráfico urbano y del ambiente enrarecido de la ciudad...

Todo esto lo comprende la genuina, así, el día de la Asunción, el movimiento de desplazamiento hacia el campo fue inabundante, total y completo...

"Fuentes Blancas" reúne todas las condiciones apetecibles para el excursionista. Por este motivo apareció el día de la Asunción como un gran festo enjambre, un hormiguero humilde...

Se declara con derecho a pensión, de 2.000 pesetas, a doña Luisa Serrano Ortega, de Burgos, de 1.500, a doña Marciana Fiel Izquierdo, de Aranda de Duero, y de 1.000, a doña María Rodríguez González, de Burgos...

Se conceden de 500 pesetas a los sargentos de Sanidad Militar don Rafael Barberán Pernía, don Máximo García Villar, don Esteban Ortega Abejón...

En cumplimiento de lo ordenado por el artículo 16 de la ley de protección escolar, de 19 de Julio de 1944, (B. O. del 21 de Mayo de 1946)...

Quiénes solicitan estas plazas: a) Quiénes tienen derecho con arreglo a la legislación circunstancial de guerra...

Quiénes se acogen a los beneficios que en la actualidad están reconocidos a los funcionarios docentes y técnicos-administrativos del Ministerio de Educación Nacional...

Quiénes se hallan comprendidos en los beneficios de familia numerosa, ocupado plaza entera de segunda categoría, y nueva plaza de primera, es decir, con la exención total o del cincuenta por ciento, según cada caso...

Se considerará como tiempo hábil para la presentación de documentos hasta el día ocho de Septiembre...

La matrícula de nuevo ingreso en el Colegio queda abierta desde esta misma fecha...

Se organiza en régimen de internado, con media pensión, en la casa de R. M. M. Escalvas de esta Capital, comenzarán el día 26 del corriente mes a las doce y media de la mañana...

Se han dirigido por el R. P. Aguirre, Superior de la Residencia de P. P. desueltas de Burgos...

Se anuncia la práctica de estos Santos Ejercicios a las Maestras tanto de enseñanza Nacional como privada...

Informes más detallados e inscripciones en la Inspección de Primera Enseñanza, calle de Madrid 3, segundo...

Delegación provincial de Abastecimientos

Distribución de artículos de racionamiento en esta capital

Durante los días 20 al 31 del actual mes de Agosto, se distribuirán al público los artículos de racionamiento que a continuación se indican y a los precios que igualmente se señalan: RACIONAMIENTO ADULTOS

Acetate, 200 gramos por persona, al precio de 1,20 pesetas ración, contra cupón núm. II, de las semanas 34 y 35.

Arroz, 100 gramos por persona, al precio de 0,30 pesetas ración, contra cupón núm. III, de las semanas 34 y 35.

Patatas, 4 kilos por persona, al precio de 4,00 pesetas ración, contra cupón núm. IV, de las semanas 34 y 35.

Azúcar, 100 gramos por persona, al precio de 0,80 pesetas ración, contra cupón núm. V, de las semanas 34 y 35.

Jabón, 100 gramos por persona, al precio de 0,40 pesetas ración, contra cupón núm. VI, de las semanas 34 y 35.

Chocolate, 100 gramos por persona, al precio de 1,00 pesetas ración, contra cupón núm. VII, de las semanas 34 y 35.

Acetate, 200 gramos por persona, al precio de 1,20 pesetas ración, contra cupón núm. II, de las semanas 34 y 35.

Arroz, 100 gramos por persona, al precio de 0,30 pesetas ración, contra cupón núm. III, de las semanas 34 y 35.

Patatas, 4 kilos por persona, al precio de 4,00 pesetas ración, contra cupón núm. IV, de las semanas 34 y 35.

Leche condensada, 3 botes por persona, al precio de 12,00 pesetas ración, contra cupón núm. V, de las semanas 34 y 35.

Azúcar, 300 gramos por persona, al precio de 2,40 pesetas ración, contra cupón núm. VI, de las semanas 34 y 35.

Jabón, 100 gramos por persona, al precio de 0,40 pesetas ración, contra cupón núm. VII, de las semanas 34 y 35.

NOTA: Se advierte a los industriales detallistas la obligación que tienen de presentarse en estas Oficinas, los días 17, 19 y 20 del actual y horas de cuatro y media a seis y media de la tarde, a fin de recoger el correspondiente vale de patatas, declarando la cantidad que de las mismas necesitan para el suministro de sus clientes.

PANADEROS SANCIONADOS Por haberse comprobado por los Servicios de Inspección de esta Delegación provincial faltas de peso en las raciones de pan que expedían al público, han sido sancionados con la retirada del cupo de harina y de las cartillas inscritas en sus panaderías los industriales Hijos de Eduardo Velasco, de Aranda de Duero; Yluda de Trueba, de Miranda de Ebro y José Urruchel del mismo Miranda, pasando además el tanto de culpa a la Fiscalía Provincial de Tasas en lo concerniente a este último por no justificar la inversión de 552 kilos de harinas que se le habían asignado para racionamiento.

En días sucesivos se continuarán los servicios y se darán a conocer al público los nombres de los sancionados. Burgos, 16 de Agosto de 1946, el gobernador civil actual, Honorato Martín Cobos.

REPARTO DE CARBÓN MINERAL A partir de hoy, día 17, dará comienzo un reparto de carbón mineral antracita clasificados (galleta, galletilla y granza), para los poseedores de cartillas de racionamiento de segunda y tercera categorías, a razón de DIEZ KILOS por cartilla, contra corte de cupón núm. 56 del pliego de varios, al precio y en las carbonerías que a continuación se indican:

Carbonerías que suministrarán el antracita galleta: A. R. V. E. Delicias, G. Tárrega, Marcelino Andrés, Molinillo núm. 7; Gaudencia Aranzón, Santa Clara núm. 22; Eusebio Cubero, P. González núm. 17; Basilio Giménez, Carmen núm. 3; Sisenaudo Garro, Vadillos núm. 20; Salvador Gómez, P. González, número 27; Victoriano López, San Cosme núm. 23; Teófilo Memolar, San Juan núm. 41; Juan Gallo, Rey D. Pedro núm. 42; Nonito Oca, Puebla núm. 10; Andrés Pradera, Calera núm. 27; Santiago Ruiz, Ll. de Añueza núm. 9; Felipe Serrano, Burgense núm. 5; Francisco Trimiño, Salas núm. 8.

El precio de cada ración de antracita galleta, es de 3,40 (tres con cuarenta pesetas), correspondiente a 33,75 céntimos incluidos todos los impuestos.

Carbonerías que suministrarán el antracita galletilla: Nicasio Cuñado, Matadero núm. 5; Vda. de L. García, Tenerías núm. 11; Piedad Herrera, San Juan núm. 36; Teófilo Mamolar, San Juan núm. 41; Creceñcio Mass, B. Gimeno núm. 5; Catalina Miñón, Santa Clara núm. 33; Eusebio Ortega, Villalón núm. 39; Claudia Pérez, Santa Cruz núm. 11; Andrés Pradera, Calera núm. 27.

El precio de cada ración de antracita galletilla es de 3,05 (tres con cinco pesetas), correspondiente a 30,50 céntimos, incluidos todos los impuestos.

Carbonerías que suministrarán el antracita granza: A. R. V. E. Delicias G. Tárrega; Castilla S. A., C/ de Arcos núm. 5;

Aurelio Dueñas, San Pablo núm. 19; Basilio Giménez, Carmen núm. 3; Sisenaudo Garro, Vadillos núm. 20; Salvador Gómez, P. González núm. 27; Feliciano Juárez P. González, núm. 75; Benito Lozano, P. González, núm. 26.

El precio de cada ración de antracita granza, es de 2,45 pesetas (dos cuarenta y cinco pesetas), correspondiente a 24,50 kilo, incluidos todos los impuestos.

NOTICIAS

CUPÓN PRO CIEGOS. — El cupón premiado con 15 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer es el 750.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 50.

AGRADECIMIENTO. — La yndia, hijos, hermanos y demás distinguida familia de don Mariano Rodríguez

Escudero (q. e. p. d.) dan, por nuestro conducto, las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al efímero y funeral celebrado en sufragio del alma del finado.

REPUESTOS G M C-CHEVROLET DOGGE CONTINENTAL AUTO, S. A. Plaza Calvo Sotelo, 8 - Teléfono 1814

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. — Barómetro: A las siete de la mañana, 686,1; a las dos de la tarde, 685,5; a las siete de la tarde, 685,3.

TRABAJOS DE TAPICERIA Teléfono 2473

JOVEN MUERTA POR EL TREN. Sobre las cuatro y media de la tarde del pasado día 15, fué arrollada en el puente de "El Capicón", por el raílido de Madrid a Trull, la joven de 19 años de edad, Juana Olivo Molinero, natural de Linares y con domicilio accidental en el camino de la Plata.

Del desgraciado accidente se apercibió rápidamente el público que se había congregado en las inmediaciones de la cual recogió a la infortunada muchacha, trasladándola en un coche a la Casa de Socorro, en cuyo centro ingresó ya cadáver.

La versión del triste suceso es ésta: parece ser que Juana, a la que acompañaba una compañera suya, mifera de la casa donde aquella prestaba sus servicios, al abrirse de la presencia del tren trató de correr con objeto de ganar un extremo del puente, cosa que no logró, pues en el momento que llegaba a la orilla la arrastró el convoy ferroviario, tirándola a tierra de forma violenta. Al caer al suelo y chocar con la cabeza contra un objeto contundente fué cuando, al parecer, se produjo la muerte.

Dicha joven se dirigía con la compañera aludida a visitar la Cartuja y prestaba sus servicios en casa de los marqueses de Enrie, que se hallan veraneando en Burgos y tienen su residencia habitual en Madrid.

BAR RESTAURANTE "GAONA" Cocina vicalva Platos variados Paloma, 54. Teléfono 1958

TRABAJADORES, procedad que vuestro patrono es inscriba en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

ACCIDENTE Ayer tarde, ocurrió un accidente a la niña de siete años, Felisa Fraile, hija del obrero de la Azucarera Eugenio Fraile. Hallándose en las cercanías de la Azucarera, recibió una cox, de una caballería, en la región intestinal, produciéndola intensa conmoción y siendo asistida en la Cruz Roja y trasladada urgentemente a Vitoria, en el auto de dicha fábrica. Deseamos el alivio de la infeliz criatura.

CRUZ ROJA Servicios prestados el día 14. Alejandra Quintanilla, de 50 años, natural de Pozaluche (Logroño), de herida en el occipital por caída de un coche. Pronóstico reservado.

Eutiquio Calvo, 34 años, natural de Cornudilla, de herida en la mano derecha. Menos grave.

El corresponsal Miranda, 14 de Agosto 1946.

Lea DIARIO DE BURGOS

EL EXCMO. SEÑOR Don Andrés Amado Reygondaud de Villebardet

Ex - ministro de Hacienda y abogado del Estado

Falleció en Madrid el día 7 de Agosto de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

LOS ABOGADOS DEL ESTADO DE ESTA CAPITAL

Suplican la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real en el día de hoy a las DOCE de su mañana, por cuyos actos les quedará muy agradecidos.

Burgos 17 de Agosto de 1946

LA MISERICORDIA Santa Clara 2. - Teléfono 1677

LA FAMILIA ruega a sus amistades la asistencia a algún que de tan piadosos actos, por lo que les quedará eternamente agradecida.

EL EXCMO. SEÑOR Don Andrés Amado Reygondaud de Villebardet

Ex - ministro de Hacienda y abogado del Estado

Falleció en Madrid el día 7 de Agosto de 1946, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 15 y 16 se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS José Huerta Yélamos.

DEFUNCIONES Abdón Montejo Sánchez, de Abusejo (Salamanca), 23 años, Hospital provincial.

Segundo Pineda Ahedo, de Villamiel de la Sierra, dos meses, Casa de Caridad.

María Teresa Valiente Herrero, de Burgos, 3 meses, Casa de Caridad.

Mara Magdalena Aranda Villamiel, de Burgos, 20 días, Casa de Caridad.

Indalecio Fuente Infante, de Cañizar de los Ajos, 70 años, Hospital provincial.

ANUNCIOS OFICIALES Segunda subasta solar. Rebaña del precio inicial. Luces tres farhadas y parte cimentación ya construida

Se celebrará dicha subasta el día 3 de Septiembre próximo, a las doce horas en la Notaría del Sr. Diez del Corral, Lain Calvo, 24. El pliego de condiciones y titulación está de manifiesto en la expresada Notaría.

Anuncio Próximo a inaugurarse el Salón de Fiestas del Gran Teatro, se abre un concurso de adjudicación de los servicios de Café-Bar-Restaurante con arreglo a las bases que están de manifiesto para cuantos puedan interesarse, en el citado edificio.

O.R.A.P.A. Provincial de Burgos S.E.R.P.R.E. (Servicio Puestos Reguladores)

Se sacará a subasta los desperdicios originados en las Frutas, Hortalizas y Pescados, expendidos en los Puestos Reguladores a cargo de esta O.R.A.P.A. Provincial. Las proposiciones, bajo sobre cerrado, deberán presentarse en las Oficinas de esta S.E.R.P.R.E. (Calle de Madrid, núm. 10 bajo), hasta el día veinticinco de los corrientes. Burgos, 17 de Agosto de mil novecientos cuarenta y seis. El Interventor-delegado: Firmado, Migoya.

De interés para los abonados al teléfono El día 20 del corriente quedará cerrado el original de la Nueva Guía 4-C (Valladolid, Salamanca, Burgos, Zamora, Palencia).

Lo que se comunica a los abonados para que antes de la fecha indicada notifiquen a la Compañía por carta certificada, las modificaciones o rectificaciones que deseen introducir en la próxima edición. Madrid, Agosto de 1946

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Jacinto pbr., Liberato ab., Bonifacio dr., Felipe, Máximo niño, Pablo y Juliana, hermanos mrs., y Anastasio ob.

Misa con rito doble y color blanco, de San Jacinto, segunda oración de la Octava de la Asunción, tercera de la octava de San Lorenzo, cuarta Et fámulos, Gloria, Credo, Prefacio de la Virgen.

SANTOS DE MAÑANA Dominica X de Pentecostés. Ss. Agapito mr., Elena emperatriz, Laur, Julián y León mrs., Fermín, ob. y Clara de Montefalco vg.

Misa con rito semidoble y color verde, de la Dominica, segunda oración de la Octava, tercera de San Agapito, Gloria, Credo y Prefacio de Trinidad.

«Five-anil»

CRONICA JUDICIAL Sentencia

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se siguió contra Pedro Ruiz Izquierdo y Julianna Fernández Ladrero, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, con denando al Pedro Ruiz como autor de un delito de robo, a la pena de seis meses de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y pago de una mitad de las costas y se absuelve libremente a la otra procesada Julianna Fernández Ladrero, declarando de oficio las costas a esta correspondientes.

TRABAJADORES! Al extender los modelos de afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, no olvidéis consignar claramente vuestro nombre y dos apellidos, e igualmente los de vuestra esposa.

Así evitaremos la falta de precisión del Subsidio ante la posible identidad de dos titulares.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 15 de Agosto de 1946

Con motivo de la festividad del día se ha visto muy concurrido el mercado cubierto, rigiendo los siguientes precios en algunos artículos:

Pollas, de 4,50 a cinco pesetas par; huevos, de 1,70 a 1,80 docena; queso, de 1,75 a 2 kilo; cangrejos, de 0,40 a 0,85 docena; pimientos gordos, a 0,25 par; uvas, a 4 arroba; gallinas, a 5,50 par; patatas, a 1,50 arroba; por menor, a 0,20 kilo las blancas y 0,25 las amarillas.

La genic se ha provisto de exquisitas viandas y ha marchado a pasar el día en el campo, quedando esta tarde la población poco menos que desierta. La temperatura no puede ser más deliciosa.

La Comisión organizadora de la becerrada del Salón de Recreo ha entregado al señor alcalde, para el Hospital de San Juan, 234,60 pesetas, beneficio líquido obtenido en el festival.

Mañana, a las siete, contraerán matrimonio, en San Cosme, don Tomás Martínez Ausín y doña Paula Torriglietta Alonso.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 16 de Agosto de 1946

Muchas familias pasan la tarde en el campo, disfrutando del tiempo restante.

Los alrededores de Burgos se ven muy concurridos, aunque no tanto como ayer.

En nuestro colega "El Telegrama del Rif", encontramos la siguiente noticia: "El capitán del regimiento de Melilla don Carlos Quintana, ha regalado a la Comandancia general un magnífico mapa en relieve, de los territorios de Larache, Ceuta y Tetuán.

Se trata de una verdadera obra de arte, muy rica en detalles. Los profanos de la lectura de mapas forman fácilmente juicio, ante el que nos ocupa, del territorio de las tres zonas, de sus principales accidentes, cursos de agua, caminos, etc., etc. Los puertos militares figuran todos, así como los poblados más importantes.

El señor Quintana ha sido felicitado sino por sus jefes y compañeros."

La empresa del coche de Salas de los Infantes ha acordado rebajar el precio del viaje de Burgos a dicha villa o viceversa a 1,50 pesetas.

Encontrará completo surtido de CAMISAS Y REBECCAS en Ascensión García Salgado

Mercedaria. Madrid, 4

De interés para los abonados al teléfono

El día 20 del corriente quedará cerrado el original de la Nueva Guía 4-C (Valladolid, Salamanca, Burgos, Zamora, Palencia).

Lo que se comunica a los abonados para que antes de la fecha indicada notifiquen a la Compañía por carta certificada, las modificaciones o rectificaciones que deseen introducir en la próxima edición. Madrid, Agosto de 1946

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL CULTOS

SAN LESMES: Novena en honor de San Roque. Por la tarde a las ocho y media.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS (Salesas): Novena en honor de Santa Juana Francisca de Chantal, fundadora de la Orden de la Visitación.

Por la tarde, a las siete y media, con exposición.

COMUNION REPARADORA MILITAR

Mañana, domingo, día 18, se celebrará la Comunión Reparadora, a las nueve y media, en la capilla de las Religiosas Reparadoras (detrás de Co. rreos). Se ruega la asistencia de los señores jefes y oficiales inscriptos y de cuantos deseen participar de acto tan religioso.

CRONICA JUDICIAL Sentencia

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se siguió contra Pedro Ruiz Izquierdo y Julianna Fernández Ladrero, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, con denando al Pedro Ruiz como autor de un delito de robo, a la pena de seis meses de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y pago de una mitad de las costas y se absuelve libremente a la otra procesada Julianna Fernández Ladrero, declarando de oficio las costas a esta correspondientes.

TRABAJADORES! Al extender los modelos de afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, no olvidéis consignar claramente vuestro nombre y dos apellidos, e igualmente los de vuestra esposa.

Así evitaremos la falta de precisión del Subsidio ante la posible identidad de dos titulares.

# La fiesta de la Asunción de la Santísima Virgen

Con gran solemnidad se celebró ayer en la S. I. Catedral la festividad de la Asunción de la Santísima Virgen.

Actuó en ella de pontifical el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Pérez Platero. Antes de la misa, a la que asistieron las hermanas, a quienes se han concedido las dotes, hubo Tercia solemne y procesión eucarística, predicando el M. I. señor Magistral quien, con gran elocuencia, cantó las glorias de María.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla de música que, bajo la dirección del maestro Amoretti cantó Tercia a laboración del citado maestro, la misa en honor de San Agustín de T. Sancho Marraco y en la procesión los maitetes "Sub Tuum Praesidium" de Roca y "Tota Pulchra" de Beilgus. Al final de la misa el Excmo. Sr. Arzobispo dió la Bendición Papal.

**LA FIESTA DE SAN ROQUE**

Con motivo de la festividad de San Roque, ayer, después de las horas canónicas, tuvo lugar en la S. I. Catedral la solemne rogativa en honor de San Roque, abogado de la peste.

La procesión se dirigió hasta la iglesia de San Nicolás, donde tuvo lugar la misa votiva en honor del Santo abogado de la peste, que celebró el M. I. señor don Antonio Magaña, asistido de los beneficiados señores Peña y Capellán.

Al acto asistió el Cabildo y representaciones del Excmo. Ayuntamiento, con maceros, y de la Universidad de Curas, con cruz alzada. Terminada la misa, se regresó procesionalmente al S. T. Metropolitano.

Quitos del Octavario de la Asunción, en la Catedral.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. A las diez y cuarto, misa solemne, cantada a papeles por la capilla.

Por la tarde, a las seis y cuarto, Salve solemne.

## Comisaría del Cuerpo General de Policía

**DESAPARECEN TRES PATOS ENVENENADOS**

Por el Doctor don Vicente Mateos, ha sido denunciado en esta Comisaría que en el día de hoy han desaparecido de la Clínica "Nuestra Señora de la Blanca" tres patos, destinados a experiencias clínicas, inoculados por una enfermedad contagiosa.

Se ruega a las personas que los hayan sustraído, se abstengan de comerlos y en caso de haberlos efectuado, se presenten en dicha Clínica para hacerles un tratamiento conveniente a fin de evitarles la parálisis que pueda producirles a los treinta o cuarenta días.

## Pregón de la Falange

**Frente de Juventudes CENTURIA "RODRIGO DIAZ DE VIVAR"**

Se pone en conocimiento de las camaradas pertenecientes a esta centuria la obligación que tienen de asistir a una reunión que se celebrará hoy sábado, día 17, a las ocho en punto de la tarde.

**Información sindical SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA**

Se ruega a todas las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de esta provincia, manifiesten a este Sindicato con la mayor urgencia, si les interesa proveer de "Pienso Compuerto" y en caso afirmativo cantidad necesaria.

## AVENIDA

Hoy sábado 8 tarde y 11 noche PRESENTACION de los famosos artistas internacionales

**Mirian Kleckowa y Gustavo Re**  
Con su original y deslumbrante espectáculo titulado

**"Burlescas"**  
En su Adiós a España

## COLISEO

Hoy a las 5.30, 8 y 11. Extraordinario y excepcional estreno del acontecimiento máximo de la pasada temporada

**"SE FIEL A TI MISMO"**

Conceptuada como la obra cumbre más sublime de la cinematografía con Tyrone Power y Jean Fontaine y T. Mitchell

## CINE CORDON EL BASTARDO

ESTRENO del EXITO EXTRAORDINARIO de SIGNE HASSO La revelación de Hollywood en su más grandiosa película

**VELODROMO CLUB CICLISTA**  
Sábado 17 de Agosto. De 11 a 3 de la madrugada

**Gran Verbena Cotillón**  
En la que se obsequiará con preciosos regalos, a todo el que asista a la fiesta

## Sociedad Tenis Club de Burgos

Esta noche, de 11 a 3 de la madrugada

**FIESTA DE NOCHE**

Con motivo de la entrega de los premios a los vencedores de los VIII campeonatos sociales del año actual

# LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

## La conducta de casi todas las potencias, en la Conferencia de la Paz, está predeterminada por su situación geográfica

Londres.—En una de mis crónicas de París de hace más de quince días, escribí yo que sería un error esperar demasiado de la llamada Conferencia de la Paz de las 21 naciones, que se encuentra reunida en el palacio de Luxemburgo. Los estrechos términos en que se desarrolla la Conferencia, y sobre todo, el hecho de que la cuestión de Alemania ni siquiera sea discutida, son causas suficientes para limitar las actividades de esta Asamblea a un nivel de poca importancia internacional. Estas previsiones se han visto holgadamente cumplidas. Y debo haber observado que la mayor parte de los cien, o más, corresponsales, que informan sobre la marcha de la Conferencia, después de algunos preliminares toques de trompeta, redactan ya sus despachos en un tono más apagado.

La Conferencia de la Paz de Versalles no tuvo tan buena dirección como el Congreso de Viena de 1815, que dió a Europa casi todo un siglo de paz. Y aunque ha estado de moda entre las dos guerras mundiales denigrar el trabajo de los autores del tratado de 1919, los delegados de la Asamblea de París miran ahora con envidia hacia el pasado, y, cuando de su sentido interpretativo de la Historia es bastante agudo, consideran al Congreso de Viena como la edad de oro de los tratados, así como a Versalles le calificaban de una edad de plata y a la Conferencia que se está desarrollando ahora en París la llaman la edad del plomo.

Los hombres que hicieron el tratado de Versalles eran tan solo seres humanos e incurrieron, sin duda alguna, en ciertos errores. Pero, al menos, acertaron a laborar sobre la base de uno o dos principios de gran valor moral. No se limitaron a elaborar decisiones sobre el angosto terreno de los expedientes y sobre la base del interés egoísta de las grandes potencias. Además, su técnica de aproximación fue bastante más racional. Se dieron cuenta de que la gran tarea consistía en llegar a un acuerdo con Alemania, que entonces, como ahora, era el nervio central de todo el problema europeo.

Las naciones victoriosas tuvieron el acierto de no entrar en negociaciones con sus enemigos menores—Austria, Hungría y Bulgaria—hasta después de llegar a un acuerdo con la derrotada Alemania. La paz con aquellas naciones fue concertada en los tratados de Saint Germain, Triano y Sevres, respectivamente. Actualmente, los hacedores de paz no solamente carecen de principios, sino que tienen en sus procedimientos una técnica defectuosa. Han dejado a un lado el vital y dominante problema germano, para intentar primeramente componer una paz remendada con las naciones satélites. En esta ocasión, Italia, Hungría, Rumania, Bulgaria y Finlandia. Hasta Austria se halla ahora excluida del problema. No obstante, no puede considerarse perfecto cualquier acuerdo sobre el Danubio que no haya tenido en consideración a la nación austriaca.

Pero, aún hay más. A pesar de este limitado programa de trabajo, los progresos de la Conferencia son lentos. Y esto no es culpa de las pequeñas potencias, ya que cuando los "cuatro grandes" discutieron estas cuestiones se presentaron, precisamente, las mismas dificultades. Además, se observa un elemento realmente perturbador en el hecho de que estos modernos estadistas, para decidir el método de elección de su

presidente, han tardado casi una semana y en que, al cabo de diez días todavía, se están calentando la cabeza ante el problema del procedimiento a adoptar en los trabajos de la Conferencia.

¿Qué se puede esperar de tan triste situación? Alguna gente se consuela diciendo que, por lo menos, se ha creado un inmenso foro en el que puede ser expresada y movilizada la opinión mundial. Otras personas esperan que la opinión pública del Mundo llegará a cristalizar en favor de una base más equitativa para el desarrollo de las discusiones, y hasta la poderosa Rusia soviética se verá obligada a escuchar los argumentos de todos los miembros. Pero esto no es más que una ilusión. Mister Byrnes es un brillante orador y un hábil polemista, y mucho de lo que ha dicho en su reciente discusión con Molotov, habrá sido acogido con simpatía en todo el Mundo libre. Pero, aunque habló con "lengua de hombre y ángel" no logró causar la más mínima impresión sobre Molotov, que tenía ya sus instrucciones, ni sobre el "poliburo" del Kremlin. Estos hombres—los rusos soviéticos—no son asequibles con razonamientos; verdad evidente que no puede decirse, con demasiada frecuencia. Lo único que comprenden es

el poder de la política, en la que son maestros sobrios. Y lo que desean es una serie de duelos políticos a base de los "cuatro grandes"—o más bien de los tres—para manejar las cosas un poco a su antojo.

Anque no es solo Rusia la que no puede ser persuadida con razonamientos. Los miembros de la Conferencia se han alineado exactamente como era de esperar: las naciones libres del Mundo se agrupan al lado de Inglaterra y Norteamérica, en tanto que los países satélites de la U. R. S. S. obedecen fielmente las órdenes del Kremlin. Tan solo el doctor Evatt, protegido por miles de millas del océano Pacífico y por la abrumadora potencia de las armadas inglesa y norteamericana, puede permitirse, en representación de Australia, adoptar una línea de conducta independiente, y apoya una vez a un grupo y otras al otro. Las demás potencias tienen su línea de acción predeterminada por su situación geográfica.

(World copyright by United Features Syndicate.—Derechos exclusivos para su publicación en España adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

# DEPORTES Teatro y Cine Reportaje

## Hoy concluyen los campeonatos locales de tenis

Continúan celebrándose los VIII Campeonatos Sociales de la Sociedad Tenis Club de Burgos con gran número de participantes y con resultados técnicos superiores a años anteriores.

El pasado jueves se jugó la final de individual de señoras entre la señorita Crespi y la señora de Losada, venciendo la primera por 6.2 8.6. El partido resultó muy brillante e interesante sobre todo el último set en que la señora de Losada logró aventajar por 5 juegos a 2 a la señorita Crespi, la que en un gran esfuerzo logró igualar a 5 adelantándose nuevamente la señora Losada, igualando otra vez la señorita Crespi a 6 juegos y venciendo por último por 6.3 con siguiendo de esta forma el título de campeona del año 1946.

Los resultados de los partidos jugados ayer fueron los siguientes: Individual caballeros: señor Arancón venció al señor Gutiérrez por 6.3; 6.3; 6.3; señor Arias venció al señor Losada por 6.6; 6.6; 6.3.

Partidos para hoy: Dobles caballeros: A las 11: señores Losada-Sañcho contra señores Arancón-Vecino.

A las 1.—Final parejas mixtas: señorita Alfaro—Sr. Arias contra señora de Basterrechea—Sr. Arancón.

A las 5.—Final de dobles de caballeros: Arias-Gutiérrez contra los vencedores del partido de las 11 de la mañana.

A las 7.—Final de individual de caballeros: Señor Arancón contra señor Arias.

A las 9.—Final de dobles de señoras: Señora de Losada-Sañcho contra señoras Alfaro-Arias.

Por la noche en una fiesta se hará entrega de los premios a los campeones y subcampeones.

## Hoy, "Cyrano de Bergerac"

Mañana, "Hamlet"

Siguen los grandiosos éxitos artísticos de la magnífica compañía que actúa en el Gran Teatro y que escu dillan Alejandro Ulloa, el excelente actor, y la gentil Marta Santaolalla.

Tras sus resonantes triunfos logrados con "Hamlet", "Reinar después de morir" y "El zapatero y el rey"—toda una relación de gran teatro—llega hoy "Cyrano de Bergerac", de Erasmus Rostand obra que marca un hito esplendente en la escena francesa y mundial.

Esta obra, con todo lujo de detalles y la diversa gama de su bella acción y diálogo, será presentada hoy por la mejor compañía de comedia que ha pasado por Burgos hace mucho tiempo. Un acontecimiento genuino y completo acontecerá hoy: "Cyrano de Bergerac" en escena. Y para mañana se anuncia otro. Atendiendo a las múltiples peticiones formuladas al respecto y en atención al público burgalés, la compañía Ulloa-Santaolalla repondrá mañana domingo, nuevamente, "Hamlet".

## CRITICA DE ESTRENOS

### Cordón

**"El bastardo"**

El cine noruego, tan poco conocido en nuestra Patria, nos da una muestra de sus posibilidades en el film ayer estrenado. Tiene este una gran belleza documental. Podemos decir, incluso, que sus principales valores radican en sus espléndidos fotogramas—maravillosas vistas de la nórdica y dura estepa noruega—, algunos de los cuales están recogidos con gran verismo.

El espíritu de la película, muy humano y saturado de unos sentimientos e inquietudes justísimos no llega a calar hondamente, tal como debiera, en el ánimo del espectador. Sus personajes están animados de una psicología distinta a la que nos es habitual—a la que comprendemos—y el verdadero fondo de "El bastardo", se pierde en el verticigo de sus escenas y planos, algunos, como decimos precedentemente, espléndidos y reveladores de la dura vida de una Noruega, en la que todavía pervive una idiosincrasia primitiva.

La interpretación muy aceriada, aun que el doblaje de algunos personajes, la haga desmerecer.

### Avenida

**"BURLESCAS"**

Miriam Kleckowa y Gustavo Re, los artistas internacionales de bien merecido prestigio en nuestra Patria, vuelven a Burgos al frente de un espectáculo moderno y selectísimo. Se trata de "Burlescas", cuyo variado y escogido programa ha sido aplaudido por los públicos de toda España. Pahissa de Queralt presenta esta vez al magnífico elenco, acudido por los citados artistas que realizan su obra de despedida. Motivo es éste, sin duda, que acrecienta los múltiples atractivos ofrecidos por el debut de "Burlescas".

En el elenco cuya presentación se anuncia para hoy, a más de la Kleckowa y Re, figuran artistas de indudable renombre: Así vemos a la excelente pareja de arte español, Lolita Torres y Pepe Ballesteros; a la estupenda cantante Marta del Carmen Sagarra, a los actores Aspas; Esquembre, Lis-Rogi, etc.; a la formidable pareja de baile Lamara-Larrier y otros...

"Burlescas" compone un sugestivo espectáculo dividido en dos partes, con más de veinte números que, de seguro, ha de alcanzar en Burgos el mismo éxito que conquistó en cuantas partes actuó anteriormente.

## HALLAZGO

En el Bar Restaurante del Puerto de Santander ha sido hallada cantidad de dinero la cual se supone pertenecía a una familia burgalesa que estuvo a consultar en la Casa de Salud Valdecilla.

Dicha cantidad será entregada previa justificación.

## Orojo superior

Cofre y aguardientes de todas clases. Vermouth, rancio y moscato.

**ANTONIO CARCEDO MARISCAL**  
Albóndiga, 20 — San Juan 56.—BURGOS

## HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos. El propio Director de la conocida CASA TORRENT atenderá a cuantos lo deseen en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alosio, calle Victoria, 28, únicamente el próximo martes día 20 etc. bajo su prescripción. Despacho en Barcelona, calle de la Unión, 13 BARCELONA (C. C. S. n.º 6337).

# GRAN TEATRO

Gran Compañía de Arte Dramático ALEJANDRO ULLOA—MARTA SANTAOLALLA  
Hoy a las 8 y 11.15.—Éxito grandioso de la inmortal tragedia del famoso poeta EDMUNDO ROSTAND traducido al castellano por Luis Via, José O. Martí y Emilio Tjintorer

## CYRANO DE BERGERAC

Como recuerdo a la gran representación que esta grandiosa Compañía hace de CYRANO DE BERGERAC, la Empresa obsequia con la Espada—Recuerdo a cada dos localidades del famoso poeta EDMUNDO ROSTAND—Despedida de la Compañía.—A reiteradas peticiones de numeroso público se repondrá la gran obra del inmortal SHAKESPEARE

## HAMLET

Como recuerdo a la gran representación que esta grandiosa Compañía hace de CYRANO DE BERGERAC, la Empresa obsequia con la Espada—Recuerdo a cada dos localidades del famoso poeta EDMUNDO ROSTAND—Despedida de la Compañía.—A reiteradas peticiones de numeroso público se repondrá la gran obra del inmortal SHAKESPEARE

## Oposiciones Auxiliares Gobernación

hasta 5.000 pesetas de sueldo; se admiten señoritas y no se exige título

**SUBALTERNOS DE CORREOS**  
con 4.000 pesetas más gratificaciones  
Informes y preparación especial

**ACADEMIA POLITECNICA**  
Calle Santander (esquina San Juan) BURGOS

## LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2.—Teléfono 1672

**EL JOVEN**

**Joaquín Barriuso Cuevas**  
Falleció el 15 del corriente a los 18 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(O. E. P. D.)

Sus resignados padres don Félix y doña Leonor; hermanos, Julia; Juana; Milagros; Dolores; Leonor; Teresa y Félix; hermanos políticos Tomás, Ortega y Marcial del Alamo; tíos, primos y demás familia

Ruegan que tengan presente en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la parroquia de San Antonio Abad (Huelgas) hoy, sábado 17, a las ONCE, por cuyos actos les quedarán muy reconocidos. Casa doliente Bernardino de Obregón 12 (Huelgas). Burgos 17 Agosto 1946

## LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2.—Teléfono 1672

**EL SEÑOR**

**Don Daniel Abajo Nebreda**  
(Guardia Civil retirado)

(Antiguo encargado de la fábrica de mosaicos del Sr. Moliner) falleció el día de ayer a los 78 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(O. E. P. D.)

Su apenada esposa doña Juana Santamaría; hijos, Primitiva, Fe-lisa, Félix y Encarnación; hijos políticos Julián Arranz y doña Constancia Abad; nietos, biznietos, hermanos, sobrinos y demás familia RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo insólito que se celebrará en la parroquia de San Lesmes Abad, hoy sábado 17, a las DIEZ y ME DIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José por cuyos actos les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria Calzadas letra A. Burgos 17 Agosto 1946.

## PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

**D. ANGEL RUIZ CRESPO**  
(Maestro que fué de Los Altos-Dobro)

que falleció el día 19 de Agosto de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, hijos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar el próximo día 19, a las DIEZ en la iglesia parroquial de San Juan en Dobro, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Dobro, 17 de Agosto de 1946

## LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2.—Teléfono 1672

**EL SEÑOR**

**Don Bartolomé Blanco Bueno**  
(DEL COMERCIO DE ESTA VILLA)

falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, doña Leonor, don Luis y don Adolfo; hijos políticos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que se celebrará en la parroquia de Santa María, de esta Villa, el primero, hoy sábado, a las SIETE de la tarde y el segundo el próximo lunes, a las DIEZ de la mañana, actos de piedad por los que les anticipan las gracias.

Aranda de Duero, 17 de Agosto de 1946.

Casa doliente: Béjar 13.

## PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

**D. ANGEL RUIZ CRESPO**  
(Maestro que fué de Los Altos-Dobro)

que falleció el día 19 de Agosto de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, hijos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar el próximo día 19, a las DIEZ en la iglesia parroquial de San Juan en Dobro, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Dobro, 17 de Agosto de 1946

## PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

**D. ANGEL RUIZ CRESPO**  
(Maestro que fué de Los Altos-Dobro)

que falleció el día 19 de Agosto de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, hijos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar el próximo día 19, a las DIEZ en la iglesia parroquial de San Juan en Dobro, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Dobro, 17 de Agosto de 1946

## PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

**D. ANGEL RUIZ CRESPO**  
(Maestro que fué de Los Altos-Dobro)

que falleció el día 19 de Agosto de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, hijos y demás familia RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que tendrá lugar el próximo día 19, a las DIEZ en la iglesia parroquial de San Juan en Dobro, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Dobro, 17 de Agosto de 1946

por reclamación. Esta comisión estudió todas las cláusulas políticas y territoriales del tratado preparado para Rumania. Es una de las más pequeñas, pues no tiene más que representantes de doce de los veintinueve vencedores.

PRESIDENTE PARA LA COMISION DEL TRATADO CON FINLANDIA

París.—En la primera reunión de la comisión para Finlandia, los rusos han suscitado por boca de Novigov, lo mismo que en la comisión para Rumania, la cuestión de que los únicos Estados que deben tener voto en aquella son los estados que estuvieron en guerra con Finlandia. Los Estados Unidos y Francia no se encuentran en esas condiciones, y aunque estos dos países participaron en la reparación del tratado con Finlandia por la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, lo hicieron sin voto.

La comisión eligió sin dificultad al representante australiano, Beasley, como presidente. Ostentará la vicepresidencia un representante de Checoslovaquia, y el cargo de ponente-secretario un británico, no designado todavía uno ni otro.—Efe.

REUNION DE COMISIONES

París.—En la sesión vespertina de la comisión que se ocupa de las cláusulas económicas de los tratados con los países balcánicos y Finlandia, el delegado soviético ha planteado de nuevo la cuestión del voto francés, si bien limitándose a hacer una declaración análoga a la de la sesión de la comisión para el tratado con Finlandia.

En la comisión política para el tratado de paz con Italia, el suaricano Eglend, que la preside, propuso se invite a dicha potencia a que presente ante la comisión un memorándum detallando los puntos específicos sobre los que deseen formular observaciones, agrupándolas por secciones del proyecto, con el fin de que los delegados puedan apreciar rápidamente los puntos de vista italianos.—Efe.

El Caudillo en Santander

(Viene de primera página)

La Sexta Región, jerarquías del Gobierno y de la Falange y un público enorme, que a la entrada del "Gaitero" en la bahía empezó a agitar sus pañuelos y a vitorear al Caudillo. El jefe del Estado desembarcó en una goleta de la escuadra. Después de ser cumplimentado por las autoridades y jerarquías, revistó a la compañía, con bandera y música, del regimiento de Valencia, que le rindió honores.—Cifra.

APOTÓSICO RECIBIMIENTO

Santander.—El Caudillo, a su llegada, fue recibido en el embarcadero por los ministros de Asuntos Exteriores y Marina, gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde y marqués de Valterra. Al poner su Excelencia el pie en la escalinata, la muchedumbre estacionada en el muelle prorumpió en frenéticos vivas y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El Caudillo, que vestía uniforme de Marina, revistó las fuerzas de infantería que le rindieron honores, mientras la banda entonaba el Himno Nacional.

Desde el muelle el jefe del Estado se dirigió, a pie, al gobierno civil. La multitud había roto el cordón de policía y rodeó a Su Excelencia, haciendo objeto de entusiastas manifestaciones de adhesión y cariño. Puede calcularse en 50.000 las personas que le siguieron, muelle adelante. En el gobierno civil, que quedó oficialmente inaugurado, descansó Su Excelencia unos minutos en un salón de la planta baja y, seguidamente, salió al balcón principal. El inmenso gentío allí estacionado estalló en ensordecedoras ovaciones. El Caudillo se vio obligado a dirigir la palabra y el final del público reiteró las manifestaciones de adhesión a su persona. Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! se repitieron sin cesar.

Hecho por fin el silencio se venían un vistoso desfile de caravanas industriales ocupadas por productores que al pasar frente al balcón, saludaban a Su Excelencia. En este momento llegaron al gobierno civil la esposa y la hija del jefe del Estado, que fueron recibidas en el portal por la esposa del gobernador civil y alcalde, que las obsequiaron con preciosos ramos de flores. La ilustre dama y su hija subieron al domicilio particular del gobernador donde descansaron.

Desde el gobierno civil el Caudillo se dirigió al poblado de pescadores de "Sotileza" anclado en el barrio de "Millaño", donde había de celebrarse su inauguración oficial. El barrio estaba prorsamente engalanado con banderas y colgaduras y, vecindario, compuesto por gentes de mar, se situó en las aceras y balcones de sus viviendas, tributando al jefe del Estado un apotósico recibimiento. Seguido de su séquito, Franco se dirigió a través del poblado, a la admirable Casa del Pescador, donde tiene su sede el Pósito. Una niña de diez años, vestida de pescadora, se acercó a S. E. ofreciéndole una rama de flores. El Generalísimo besó a la niña y siguió al Pósito a cuya entrada un grupo de jóvenes pescadores arrojó a Su Excelencia una lluvia de flores naturales. El Caudillo, desde el balcón principal del Pósito, saludó a la muchedumbre que le aclamaba. Ante la maqueta extendida sobre el suelo del Pósito fue Franco informado por el gobernador civil sobre la institución social que visitaba, refiriéndose por todos los problemas concernientes al poblado. A la salida del Caudillo se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo y adhesión de los pescadores, Nicolás Fernández, hizo saber a Su Excelencia cuáles eran las necesidades más urgentes que siente la población pescadora y expresándose, en nombre de ella, sus deseos de que las rentas sean más reducidas.

El Caudillo contestó que conocía ya las preocupaciones de los pescadores y prometió atenderles, a la vez que manifestó al señor Fernández

Rusia opuesta al ingreso de Portugal en la O.N.U.

La admisión de Transjordania queda condicionada a una serie de preguntas que le serán formuladas

Tendrá que explicar sus relaciones con Inglaterra

Nueva York.—La Comisión de Ingreso de la O.N.U. a instancia de Polonia apoyada por Rusia ha pedido a Transjordania que explique sus relaciones con Inglaterra.—Efe.

RUSIA, OPUESTA AL INGRESO DE PORTUGAL

Nueva York.—La comisión de admisión del Consejo de Seguridad de la O.N.U. ha decidido enviar un cuestionario de preguntas a la representación de Transjordania, cuya solicitud de ingreso ha sido detenida momentáneamente a propuesta de Polonia, con la ayuda rusa.

El procedimiento a seguir es similar al empleado con Albania y Mongolia, que no contaron con la aprobación de los Estados Unidos y la

Vendo cocheito Verdadera ganga! Magnífico estado, ruedas nuevas, doy barato por asentar PARADOR CASTELLANO

El problema de Palestina

(Viene de primera página)

"El presidente de los Estados Unidos ha venido prestando a este asunto una muy especial atención y confía en que se podrá llegar a un arreglo en virtud del cual resulte posible, que diversos países, incluidos los Estados Unidos, admitan a una buena parte de esta población. El presidente de los Estados Unidos confía, sin embargo, en que, como consecuencia de las proyectadas conversaciones entre las autoridades británicas y los representantes árabes y judíos, se podrá llegar a una solución razonable, adoptándose inmediatamente medidas que alivien la situación de los judíos desplazados que se hallan actualmente en Europa.

"Es evidente que no resultará factible llegar a un arreglo del problema de Palestina que satisfaga por entero todas las ansias de cada una de las partes interesadas en la cuestión. Por consiguiente, para que este problema se resuelva en una forma que conduzca a la creación de un estado de paz y prosperidad en Palestina es preciso tratarlo con un amplio espíritu de conciliación. Por otra parte, aún la solución de la cuestión de Palestina no resolverá por entero el más amplio problema de los cientos de miles de desplazados que hoy actualmente en Europa. El

Disposiciones oficiales

Se exceptúan del impuesto del timbre recibos y relaciones de jornales de obreros

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Hacienda.—Se exceptúan del impuesto del timbre los recibos, listas o relaciones de jornales de los obreros en el libro de Salarios. No se consideran incluidos entre los documentos a que se refiere el artículo 190 de la vigente ley del timbre en su párrafo segundo ni estarán sujetos al timbre especial que en la escala del artículo 196 se establece ni a ningún otro, los recibos de cantidad que se expidan por los operarios u obreros, como consecuencia de devengos de sus jornales, lo mismo si estos se pagan por medio de listas o relaciones, que si se les exigen recibos especiales de la firma del recibí en la nómina correspondiente o en el libro especial de salarios. Las normas contenidas en el artículo anterior, serán de aplicación, dado su carácter interrelativo, o cuantos expedientes se hubieran incoado por las oficinas gestoras y no se hallen definitivamente resueltos en la fecha de la publicación de este decreto.

Hacienda.—Orden para cumplimiento de lo dispuesto en el decreto de 31 de Mayo último, sobre canje de títulos de compañías ferroviarias. Santander.—Su Excelencia el jefe del Estado aceptó esta tarde el título de alcalde honorífico de la ciudad, que le fue ofrecido por la primera autoridad municipal de Santander.—Cifra. La hija del CAUDILLO ASISTE ANOCHÉ A UNA FIESTA EN LA REAL SOCIEDAD DE TENNIS. Santander.—La hija de S. E. el jefe del Estado, señora Carmen Franco, ha asistido esta noche a una fiesta organizada en su honor en la Real Sociedad de Tennis.—Cifra.

Sentida e inquebrantable adhesión de los obreros del "metro" de Barcelona al Caudillo

Han llegado al puerto catalán 19.600 balas de algodón

EN CALCUTA se han registrado graves disturbios

Resultaron 80 personas muertas y 825 heridas

El actual Parlamento británico no acometerá la nacionalización de la industria siderúrgica

Una información "semi-inspirada" que publican los diarios londinenses

REPORTAJE DEL DIA

Por qué Rusia no ratificó el acuerdo de Bretton Woods

El almirante Regalado, ministro de Jornada

(Viene de tercera página)

White Sands (Nuevo México).—Una bomba volante "V-2" disparada desde una estación de pruebas del ejército norteamericano ha chocado contra el suelo despidiendo una inmensa llamarada que alcanzó una altura de 300 metros. Después de ser lanzada el cohete describió numerosos zig-zags en el aire y cambió de dirección tres veces antes de perder sus aletas traseiras a una altura de 6.500 metros. El personal de tierra tomó las medidas necesarias para hacer caer al proyectil y chocó contra la tierra a unos tres kilómetros al norte de la rampa de lanzamientos. Se cree que no hay que lamentar desgracia alguna.—Efe.

White Sands (Nuevo México).—Una bomba volante "V-2" disparada desde una estación de pruebas del ejército norteamericano ha chocado contra el suelo despidiendo una inmensa llamarada que alcanzó una altura de 300 metros. Después de ser lanzada el cohete describió numerosos zig-zags en el aire y cambió de dirección tres veces antes de perder sus aletas traseiras a una altura de 6.500 metros. El personal de tierra tomó las medidas necesarias para hacer caer al proyectil y chocó contra la tierra a unos tres kilómetros al norte de la rampa de lanzamientos. Se cree que no hay que lamentar desgracia alguna.—Efe.

White Sands (Nuevo México).—Una bomba volante "V-2" disparada desde una estación de pruebas del ejército norteamericano ha chocado contra el suelo despidiendo una inmensa llamarada que alcanzó una altura de 300 metros. Después de ser lanzada el cohete describió numerosos zig-zags en el aire y cambió de dirección tres veces antes de perder sus aletas traseiras a una altura de 6.500 metros. El personal de tierra tomó las medidas necesarias para hacer caer al proyectil y chocó contra la tierra a unos tres kilómetros al norte de la rampa de lanzamientos. Se cree que no hay que lamentar desgracia alguna.—Efe.

White Sands (Nuevo México).—Una bomba volante "V-2" disparada desde una estación de pruebas del ejército norteamericano ha chocado contra el suelo despidiendo una inmensa llamarada que alcanzó una altura de 300 metros. Después de ser lanzada el cohete describió numerosos zig-zags en el aire y cambió de dirección tres veces antes de perder sus aletas traseiras a una altura de 6.500 metros. El personal de tierra tomó las medidas necesarias para hacer caer al proyectil y chocó contra la tierra a unos tres kilómetros al norte de la rampa de lanzamientos. Se cree que no hay que lamentar desgracia alguna.—Efe.

White Sands (Nuevo México).—Una bomba volante "V-2" disparada desde una estación de pruebas del ejército norteamericano ha chocado contra el suelo despidiendo una inmensa llamarada que alcanzó una altura de 300 metros. Después de ser lanzada el cohete describió numerosos zig-zags en el aire y cambió de dirección tres veces antes de perder sus aletas traseiras a una altura de 6.500 metros. El personal de tierra tomó las medidas necesarias para hacer caer al proyectil y chocó contra la tierra a unos tres kilómetros al norte de la rampa de lanzamientos. Se cree que no hay que lamentar desgracia alguna.—Efe.

White Sands (Nuevo México).—Una bomba volante "V-2" disparada desde una estación de pruebas del ejército norteamericano ha chocado contra el suelo despidiendo una inmensa llamarada que alcanzó una altura de 300 metros. Después de ser lanzada el cohete describió numerosos zig-zags en el aire y cambió de dirección tres veces antes de perder sus aletas traseiras a una altura de 6.500 metros. El personal de tierra tomó las medidas necesarias para hacer caer al proyectil y chocó contra la tierra a unos tres kilómetros al norte de la rampa de lanzamientos. Se cree que no hay que lamentar desgracia alguna.—Efe.

White Sands (Nuevo México).—Una bomba volante "V-2" disparada desde una estación de pruebas del ejército norteamericano ha chocado contra el suelo despidiendo una inmensa llamarada que alcanzó una altura de 300 metros. Después de ser lanzada el cohete describió numerosos zig-zags en el aire y cambió de dirección tres veces antes de perder sus aletas traseiras a una altura de 6.500 metros. El personal de tierra tomó las medidas necesarias para hacer caer al proyectil y chocó contra la tierra a unos tres kilómetros al norte de la rampa de lanzamientos. Se cree que no hay que lamentar desgracia alguna.—Efe.

Cada día una cosa curiosa Asamblea de las "naciones Alegres" "LA BOMBA ATOMICA HARA LA JUSTICIA" Cleveland, (Ohio).—En esta ciudad está celebrándose la II maada asamblea de las naciones alegres, es decir, un Congreso de la secta "Los testigos de Jehová", entregada especialmente ahora al estudio de la Biblia por creer que la bomba atómica es el elemento, que según las Sagradas Escrituras, destruirá el Mundo. Dicen los "testigos" que la destrucción del Mundo se realizará entre 1946 y 1984, pero que tal destrucción será en realidad la eliminación de los Gobiernos y de la mayor parte de los habitantes de la Tierra, sobreviviendo únicamente quienes amen a Dios y creen en sus enseñanzas, por lo que el cataclismo será seguido del reinado de la justicia y de la equidad, cuyo anuncio justifica el nombre de asamblea de las naciones alegres. A este Congreso, el primero que en la postguerra celebra la secta, asisten unos 60.000 delegados, de los Estados Unidos y de otras naciones. Efe.

El festival de mañana a beneficio de Ancianos Desamparados

(Viene de primera página)

Mercedaria Casas, corbata y billeteo de piel. Niño Ignacio Vallejo L. Garayo, caña de maderas de lana. Y, además, llegan también cuantiosos donativos. Los de ayer fueron los siguientes: Don Alejandro Gallo, cuarenta pesetas; capitán general de la región, 250; don Esteban Conde, 10; don José Masip, 25; don Victor Hernández, 10; don Pedro Alfaro Arregui, 30; Cámara de la Propiedad, 20; don Felipe Ortega, 25; general López Bravo, 180; Hijos de Pablo Corpea, 45; don Victor Dorado, 14; don Angel Teñido Sáiz, 50; Excmo. señor Presidente de la Audiencia, 64. Lo dicho, pues. De auténtico clamor va a resultar el magno festejo de mañana. Clamoroso homenaje de Burgos a los ancianos desamparados, en honor de los cuales todos los burgaleses se aprestan a llenar nuestra Plaza de toros. E, insistentemente, el que llega tarde... que no se lamenta luego. La taquilla está abierta.

CHARLA RADIOFONICA

Hoy, a las tres en punto de la tarde, tendrá lugar en la emisora Radio Castilla, una charla radiofónica, de propaganda de la Fiesta de mañana, titulándose la charla "Pan y Flores", de que es autor nuestro colaborador don José Manuel Martín Llobada, interpretada por este acompañado de un cuadro de voces femeninas y masculinas, que le han prestado su cooperación, entusiásticamente, para interpretar sus etapas radiofónicas. Sintonice Radio Castilla esta tarde a las tres en punto y escuchará algo nuevo y original.

TOROS

COGIDA DE ORTEGA San Sebastián.—Ayer se celebró la tercera corrida de feria, lidiándose seis toros de Guárdiola por Ortega, Parrita y Rovira. Los tres estuvieron bien, cosechando muchas palmas. Al finalizar la lidia del cuarto toro, Ortega, que salió cogido al dar un pase de muleta, ingresó en la enfermería, donde se le curó de un varazo con erosiones de piel en la región posterior izquierda del muslo izquierdo en su tercio inferior, de pronóstico reservado.

POVO Y LIQUIDO CAM destruye los insectos del hogar INSECTICIDA DDT (GARDOL) la marca del genio DDT Casa Blanca, dos camisas punto para lino.